
Mi újság a természetjáróknál? 
A címbeli kérdést akartam 

feltenni dr. Károssy Csaba fő-
iskolai docensnek, a tanárkép-
ző főiskola természetjáró szak-
osztálya vezetőjének, amikor 
felkerestem, gondolván, hogy el-
beszélgetünk majd a sok szép 
túráról, kirándulásról, „napfé-
nyes égboltról" stb. Nem így 
történt, • mindjár t láthattam, 
itt komoly gondok vannak, s 
azon a bizonyos égbolton felhők 
is vannak szép számmal. Soká-
ig fontolgatta válaszát a föld-
ra jz tanszék tanára, majd hirte-
len belekezdett a „történetbe", s 
ettől kezdve nekem meg sem 
kellett szólalnom. 

— Ha megkérdezné tő lem 
hogy „milyen múlttal rendelke-
zik a természetjáró szakosz-
tály?", akkor azt mondanám, 
hogy meglehetősen hullámzó és 
változó intenzitású munkát vég-
zett az elmúlt években, de elis-
merésre méltó múltra tekinthet 
vissza. A 60-as évek derekán 
kezdett működni, fénykorát dr. 
Bagdi Sándor vezetésével élte. 
majd egészen 1974-ig még sike-
res időszak következett. Ekkor, 
mivel nem figyeltek oda a szak-
osztály munkájára — jóllehet a 
KISZ-kongresszus ekkor már 
elhatározta a tömegsport nagy-
arányú fejlesztését —, a hallga-
tók és a vezetők elkedvetlened-
tek, s mélypont következett, 
egészen 1979-ig. A hallgatókban 
persze továbbra is megvolt az 
igény a természetjárásra, de ók 
önmagukban nem tudták feltá-
masztani a mozgalmat, így a ki-
lábalás a KISZ unszolására, és a 
felelős szervek támogatásával 
történt — mondván, a természet-
járás a tömegsport alapja. Az 
áttörést a tavalyi vöröskői túra 
jelentette, ahová csaknem há-
romszázan utaztunk a földrajz-
biológus KISZ-alapszervezet 
szervezésében. Ehhez jelentós 
támogatást kaptunk a sportkör-

től is. Nagyon jól sikerült túra 
volt, a különböző versenyek 
összesített eredményei alapján 
komoly díjakat is osztottunk. 

Ősszel újjáalakult szakosztály 
látott munkához, mintegy 40—50 
állandó taggal. Ügy érzem, ez 
korántsem elegendő, különösen 
ha belegondolunk, hogy az is-
kolában a mostani tanárjelöltek 
fogják a tömegsportot alakítani. 
S nemcsak a turizmus, hanem a 
technikai részletek megtanulása 
miatt is nagyon hasznos, hiszen 
minden tanár fog kirándulást 
szervezni, vezetni. A mérsékelt 
érdeklődés mellett, persze az ar-
ra hivatott szervek érdeklődése 
sem elegendő. Talán annyit ér-
zékeltetésül: a január végére 
szervezett 50 fős sítábor előlegét 
saját zsebből fizettem ki, tud-
ván azt, csak akkor kapom visz-
sza, ha el is megy az 50 ember a 
táborbaí!) Szóval időnként bü-
rokratikus akadályok is vannak. 
S nagy ellenkezést váltott ki a 
hallgatók óráról való hiányzása 
is. Kérdés: mi a fontosabb. az a 
pár nap. amit mulaszt, vagy a 
jövő, amikor saját élményei 
nyomán gyerekek tucatjait viszi 
síelni, kirándulni a pedagógus'! 
Igen merev pénzügyi szabályzók 
is vannak, melyek megkötik a 
kezünket. S azt is megkérdezték 
az illetékesek, minek ilyen ko-
moly díjakat adni a versenye-
ken? A hallgatók legjobbjai 
ugyanis sátrat, kemping-felsze-
relést nyertek. Ügy érzem, az 
érdeklődés felkeltéséért áldoza-
tokat kell hozni, ezzel is von-
zóbbá válhat a túrázás. Mert 
egyébként ilyen már a kezdetek-
nél előtérbe kerülő — akadá-
lyoztatás mellett hogyan fejlőd-
jön, hogyan vonzza az embere-
ket a szakosztályunk 1 

Mi, o KISZ-szel együtt tuda-
tosan a tömeges mozgalmat erő-
sítjük. Ebben van a szakosztály 

jövője is. A szervezeti életben az 
a célkitűzés, hogy a jelenlegi — 
kizárólag hallgatókból álló — ve-
zetőség támogatást nyerjen az 
egyes tanszékek részéről. Jó len-
ne, ha a pszichológia és a marxiz-
mus tanszék néhány oktatójá-
nak példája elterjedne, s a taná-
rok a diákokkal együtt kirán-
dulnának, hisz a tapasztalatok 
valamilyen formában mindenki-
nek felhasználhatók. Hiányzik az 
apparátus is. ami segítene. Tő-
lem még senki nem érdeklődött: 
hogy áll a munka, mik' a ter-
vek? stb. Azt kell mondanom, 
ha nincs egy lelkes ember, aki 
szorgalmazza a működést, akkor 
összeomlik a szakosztály. Egy-
egy felelős ember bevonása 
szükséges a vezetésbe, aki odafi-
gyel ránk, hisz ez éppúgy a töb-
bi tanszék feladata is, mint a 
földrajzé és a testnevelésé. Meg-
jegyzem: épp a testnevelés tan-
széken nincs egy fiatal tanár 
sem, aki érdeklődne. 

Terveinkben évi két kiemelt, 
nagy tömegeket mozgató rendez-
vény szerepel, /ehhez persze 
szükséges a már említett anyagi 
és erkölcsi támogatás. Egyik tú-
ránk hagyományosan Vöröskőre, 
a másik valamely főváros kör-
nyéki hegységbe indul. Nyáron 
kajaktábort, télen sítábort szer-
vezünk, a többi időszakban pe-
dig kisebb csoportokban me-
gyünk hegyvidéki kirándulások-
ra. Mindez a főiskolán belül. 
Egyébként pedig el szeretnénk 
érni. hogy a társintézményekkel 
felvéve a kapcsolatot, közös ki-
rándulásokat szervezzünk. Ezzel 
próbálunk egy lépést tenni ah-
hoz, hogy közelebb hozzuk az 
egymás mellett élő, mégis olyan 
távolinak tűnő intézmények hall-
gatói t 

Akinek inge, vegye magára! 
Van mit tenni! 

B. T. 

AJATE asztalitenisz-bajnoksága 
A József Attila Tudomány, 

egyetem szakszervezeti bizott-
sága sportköri vezetősége évek 
óta arra törekszik, hogy a tö-
megsportmozgalom folyamatossá 
váljék, s ezáltal megvalósuljon a 
dolgozók állandó és rendszeres 
testedzése. 

A megvalósulást elősegítendő 
kezdték el — mintegy tíz évvel 
ezelőtt — az asztalitenisz csapat-
bajnokság szervezését. A válasz-
tás azért épp e sportágra esett, 
mer t ezáltal a téli időszakban is 
lehetőséget teremtenek a tested-
zésre, s mer t az asztalitenisz 
nem igényel olyan fokú erőnlétet 
és olyan rendszeres edzést, mint 
• többi sportág. 

A bajnokság őskorában mind-
össze négy csapat nevezett be a 
versenybe, s kizárólag férfi dol-
gozók vállalták a részvételt Az 
1980.. évi csapatversenybe már 
tizennyolc férfi csapat mérte 
össze tudását, s női csapatok is 
indultak. A nevezők számának 
növekedése köszönhető a sport-
köri szervezőknek is, hiszen ők 
ta r t ják a kapcsolatot a dolgozók 
és a sportköri vezetőség között, 
ők agitálnak, ők lelkesítenek, 
ők alakít ják ki azt a magot a 
tanszéki, intézeti egységeken be-
lül, amely biztosítja az aktív 
sportolás igényének terjedését. 
Az asztalitenisz térhódítását a 
versenyek időpontjának megvá-
lasztása is elősegíti, mert decem-
ber i—január 31 között az okta-
tók és a dolgozók viszonylag 
könnyebben tudnak időt szakíta-
ni erre a tevékenységre, mint 
szorgalmi időszakban. A verseny 
szellem kialakulásához hozzájá-
rult az a tény is. hogy a sport-
kör tárgyi feltételei viszonylag 
jónak mondhatók. Bizonyos egy-
ségek rendelkeznek felszerelé-
sekkel, itt általában az eredmé-
nyek is jobbak, mert alkalmuk 
van a gyakorlásra, a folyamatos 
felkészülésre. A versenyek lebo-
nyolításához szükséges helyiséget 
is biztosította az egyetem vezető-
sége, bár ideálisabb volna a 
sportkör számára egy üres terem 
va!amelyik épületben, így elke-
rülhető volna a «ok időt elvond 

— verseny vagy edzés előtti — 
asztalállítgatás, hálófelszerelés. 

A férfi résztvevők magas szá-
ma miatt A és B csoportokat in-
dítanak a szervezők, melyet a 
nevezések után az előző évi 
eredmények alapján alakítanak 
ki. Az előző évi legjobbak min-
dig az A, az új nevezők pedig a 
B csoportba kerülnek. 

Külön érdemes szólni a nők 
bajnokságba történt bekapcsoló-
dásáról, mert ez feltétlenül a női 
testedzés fokozását vonja maga 
után. Az ő esetükben rendszerint 
szervezési nehézségek miat t ma-
radtak el korábban mérkőzések. 
Ez érthető is, mert a legtöbb nő 
munka után a családdal, a gyere-
kekkel foglalkozik. Idén azonban 
még a GYES-ről is bejöttek ját-
szani az anyukák, s nem volt 
ritka, hogy több babakocsi vára-
kozott a tornateremben, s több 
kicsi szurkolt édesanyjának. 

A jövőben, a további sikeres 
működés érdekében a sportkör 
vezetősége javítani szeretné tár-
gyi feltételeit és szeretné úgy 
megválasztani a versenyek idő-
pontját, hogy az a férfi és a női 
résztvevőknek egyaránt megfe-
leljen. 

A JATE dolgozói asztalitenisz 
bajnokság végeredménye 

Férfi csapat, A csoport: 

1. Alkalmazott 

Női csapat: 

1. Fizika 8 pont 
2. Bölcsészettudományi 

Kar 6 pont 
3. Biofizika 4 pont 
4. Vegyes csapat 2 pont 
5. Újszeged — 

Egyéni verseny végeredménye 

Férfi egyéni: 

1. Sáky Károly 
(Szervetlen kémia) 10 pont 

2. Dömötör Gyula 
(Alt. fiz.—kém.) 8 pont 

3. Hevesi Imre 
(Kíséri. Fiz.) 6 pont 

4. Varga Tibor 
(Kibern.) 4 pont 

Női egyéni: 

1. Bálint Erzsébet 
(Biofiz.) 10 pont 

2. Meskó Eszter 
(Szerv, kém) 8 pont 

3. Papp Katalin 
(Kíséri. Fiz.) 4 pont 

4. Hernádi Zsuzsanna 
(Kibern.) 4 pont 

Páros versenyek végeredményei 

Férfi páros: 

1. Hevesi Imre—Papp György 
2. KiS6 Ákos—Kiricsi Imre 
3. Bernáth Árpád—Ormándi Já-

nos 

4. Pintér Lajos—Totik Vilmos 

Női páros: kémia I. 16 pont 1. Meskó Eszter—Szendi Zsu-
2. Általános 

pont 
zsanna 

Fizika—kémia 16 pont 2. Bálint Erzsébet—Hernádi Zsu-
3. Matematika 14 pont zsanna 
4. Kibernetika I. 14 pont 3. Debreceni Anikó—Papp Kata-
5. Növénytan 8 pont lin 

4. Szeles Anna—Bank Klára 
B csoport: 

L Kibernetika II. 
Vegyes páros végeredménye 

L Kibernetika II. 14 pont 
Vegyes páros végeredménye 

2. Genetika 12 pont 1. Bálint Erzsébet—Hevesi Imre 
3. Matematika II. 8 pont 2. Meskó Eszter'—Kiss Ákos 
4. Marxisták 8 pont 3. Sjzendi Zsuzsanna—Annus Ist-
5. Alkalmazott ván 

Kémia IL tt pont 4. Papp Katalin—Papp György 

Szakszervezeti 
hírek 

A JATE Szakszervezeti Bizott-
sága idén második ülésének na-
pirendjén két beszámoló szere-
pelt. Az első a szakszervezeti 
információs munkáról, a máso-
dik a munkavédelem új felada-
tairól szólt. Mindkét beszámolót 
élénk vita követte. Az ülés har-
madik napirendi pontjaként tá-
jékoztató hangzott el a Buda-
pesten nemrég lezajlott felsőok-
tatási titkári értekezletrőL 

Február 27.én ülésezett az 
idén először a JATE Bizalmiak 
Testülete. Az ülés első napirendi 
pontjaként Fürstné dr. Kólt/i 
Erzsébet, a Pedagógusok Szak-
szervezete Központi Vezetősége 
Köznevelési és Felsőoktatási Osz-
tályának vezetője tartott nagy 
érdeklődéssel kísért előadást „A 
Pedagógusok Szakszervezete XI. 
Kongresszusa határozataiból adó. 
dó feladatok" címmel. Ezt köve-
tően dr. Várkonyi Zoltán adott 
szóbeli kiegészítést a „Szakszer . 
vezeti vezetőképzéssel kapcsola-
tos feladatok a József Attila Tu-
dományegyetemen" c. írásos 
anyaghoz. Az ülést bejelentések 
zárták, melynek keretiében sor 
került több, az információs je-
lentésekben felvetett, általáno-

sabb érdeklődésre számot tar tó 
kérdés megválaszolására is. * 

Szegeden tartózkodott január 
20—23 között a lodzi egyetem 
Pedagógus (ágazati) szakszerve-
zetének négytagú delegációja-
Szegedi tartózkodásuk során len-
gyel vendégeink tárgyalásokat 
folytattak a JATE szakszerveze-
ti vezetőivel, melynek eredmé-
nyeképpen sor került a két szak. 
szervezet 1981. évre szóló együttm 
működési megállapodásának alá. 
írására. A megállapodás ér tei-
mében az idén is sor kerül dol-
gozók, sportcsapatok, szakszerve-
zeti tisztségviselők cserelátogatá-
s á r a 

Ezév februárjától új helyen és 
megnövekedett fogadási időben 
működik a szakszervezeti jogse-
gélyszolgálat, melyet egyetemünk 
közösen működtet a Juhász Gyu-
la Tanárképző Főiskolával. A 
jogsegélyszolgálat vezetője dr, 
Tbth Lajosné dr. Márton Éva. A 
fogadóórák: hétfőn, kedden és 
szerdán 15—16,30, csütörtökön és 
pénteken 10—12 óra között A 
Jogsegélyszolgálat irodája a Tár-
sadalmi Szervek Székházában 
(Dugonics tér 12.) található, tele. 
fonszáma: 12-140, 5-ös mellék. 

Önismereti kör 
Lassan másfél éve. hogy meg-

alakult a szegedi November 7. 
Művelődési Házban az önismere-
ti kör. melynek vezetője dr. Bács-
kai Erzsébet pszichológus, a Ju -
hász Gyula Tanárképző Főiskola 
tanársegédje. 

1 — Kezdeményezésed, azt hi-
szem, az országban egyedüli. 

— Manapság kevés szó esik az 
önismeretről. Éppen ezért hatá-
rozituk el Kiss Ernővel, a műve-
lődési ház igazgatójával, hogy lét-
rehozunk egy olyan csoportot 
amelynek tagjai önmaguk értő 
kritikusai lehetnek. Szegeden az-
óta több pszichológiai kör is ala-
kult. Januártól pedig naponta 7— 
7-ig telefonos lelki segélyszolgá-
latot' i nd í to t t ak . . . 

— Jelenleg nyolcan lövünk ösz-
sze. hetente egy alkalommal. A 
foglalkozásokon pszichológiai ..já-
tékokkal" vizsgálják önmaguk fi-
¡rvelmét. emlékezetét, k i ta r tásá t 
türelmét, kreativitását Megfigye-
léseket végeznek konfliktushely-
zetekben magukon és társaikon. 
Nem az a végcél, hogv egymásról 
mindent megtudjanak, hanem 
egymás között egymásra hatással 
saját maguk belső értékeit t á r ják 
fel. Akik a körbe eljönnek, hasz-
nos tapasztalatokat szereznek. 
Egyéni, családi vagy munkahe-

lyi szituációkban feltalálják ma. 
gukat, továbbadhatják ismeretei* 
ket. 

— Milyen eredményeket köny-
telhettek már el? 

— Megoldódott egy-két mun-
kahelyi beilleszkedési probléma; 
volt aki házastársra is talált. A 
pályaválasztási intézettel is feli 
vettük a kapcsolatot, így sikerült 
helyes irányba orientálni né . 
hány f ia ta l t Mindenki megta-
lálta a speciális érdeklődési kö-
rét. Többen festenek, jógáznak, 
nyelveket tanulnak. Mindezeket 
az eredményeket az önismereti 
kör segítette elő. Tehát érdemes 
volt létrehozni ezt a kört. Or-
szágosan is meg kell teremteni 
annak a lehetőségét, hogy önis-
mereti körben együtt legyenek 
és egymással foglalkozzanak 15. 
en, 20-an. 

— Milyen terveitek vannak? 
— Egyéves munkánkat már 

értékeltük. Négyszemközti be-
szélgetések során értékeltük, 
hogy milyen változások történ-
tek tagjaink személyiségében. A 
továbbiakban szeretnénk még 
többet együtt lenni, kirándulni. 
Egymásra szükségük van, ezt 
bizonyítja az is, hogy nélkülem 
is gyakran összejönnek. Leg-
utóbb például koncertre látogat* 
tak el közösen. 

—bété— 

Humor az Universitas-ból 
Nudista strand 
Fiatal férfi a mellette letele-

pedő csinos nőnek: 
— Asszonyom, örülök, hogy 

megismerhetem. 
Mire a nő pirulva: 
— L á t o m . . . 

(—hal—» 
Bosszantolőgia 

1. A maga szerencséjének ko-
vácsa még nem fizikai dolgozó. 
2. Eleink tolmácsgyakorlata a 

törzsfordítás volt. 
3. Attól, hogy szava van. szű-

kölködhet a gondolatokban. 
4. Az anyagmegmaradás a se-

lejt egyenes következménye. 
5. Önálló vélemény híján csak a 

próféta szól belőle. 
6. Háztáji telkét külföldre cse-

rélte. 
7. A filozófia is lélekjelenlét 

kérdése. 
8. Egyetlen prespektívája a ma-

dártávlat. 
9. Csatlakozom a helyettem 

szólóhoz. 
10. Tudományos dolgozatában 
mindent egy lapra tett feL 

(KEREKES LÁSZLÓ) 

Szilánkoktél 
A varrónő egyetlen öltéssel 

nyújtotta ki a nyelvét. 
A rosszul sikerült vizsga után 

a tanár megállapította a hallgató 
gyengeelmelyűltségét. 

Anyai intelem férjhezmenetéi 
előtt: Kisipárosával szép az élet. 

Egy darabig kardoskodott mel-
lette, aztán ledöfte. 

Az öltöztetőnő melltű helyett 
vérdíjat tűzött a művésznő keb-
lére. 

I— Taki —) 
Csukló—szavak 
ÖRÖKZÖLDFÜLO 
KÁRÖRÖMLÁNY 
PETEFÉSZEKRAKÓ 
LELKIPÁSZTORTÜZ 
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